

Отзыв

научного руководителя

о заочном аспиранте кафедры психиатрии ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Луговых Натальи Александровны на тему:

«Психические расстройства детей дошкольного возраста, перенесших реанимационные мероприятия в неонатальный период»

Луговых Наталья Александровна окончила педиатрический факультет Челябинской Государственной Медицинской Академии в 1998 году. В 1998 – 1999 гг. обучалась в интернатуре на кафедре психиатрии, психотерапии, медицинской психологии и наркологии ЧГМА по специальности «Психиатрия». С 1999 г. по 2004 г. проходила клиническую ординатуру в УГМАДО на кафедре детской, подростковой психиатрии и наркологии. В 2000 году заочно-очно окончила Санкт-Петербургский Институт психотерапии, консультирования и ведения групп (1200 ч.), по специальности «Психотерапия». В 2002 г. получила специальность врача-психотерапевта, пройдя профессиональную переподготовку в «Уральской государственной медицинской академии дополнительного образования» по специальности «Психотерапия» с получением сертификата. Успешно применяла полученные знания на практике.

С 1999 г. совмещала учебу с работой в качестве врача-психотерапевта в городском детском неврологическом консультативно-диагностическом кабинете МУЗ ДГКБ №8 г. Челябинска, где продолжила работать врачом-психотерапевтом с 2004 года по 2012 год. С сентября 2008 года по 2012 год была заочным аспирантом кафедры детской и подростковой психиатрии, медицинской психологии ГОУ ДПО УГМАДО Росздрава.

Является членом управления Челябинской Профессиональной Ассоциации врачей-психотерапевтов и медицинских психологов. С 2011 года имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Психотерапия».

Луговых Н.А. постоянно занималась повышением своего профессионального уровня. В 2011-2012 г. прошла профессиональную переподготовку по программе «Медицинская психология, неврачебная психотерапия» с получением сертификата (ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный университет», 2012 г). В 2016 г. прошла профессиональную переподготовку по специальности «Психиатрия-наркология» с получением сертификата (ГБОУ ВПО «ЮУГМУ», 2016 г).

С сентября 2012 года по настоящее время работает на должности ассистента

кафедры психиатрии ЮУГМУ. За все время работы Наталья Александровна зарекомендовала себя трудолюбивым, активным, ответственным профессионалом, любящим свое дело. На высоком уровне читает лекции и проводит практические занятия для студентов и врачей. Честный, отзывчивый человек.

Исследование Луговых Н.А. посвящено одной из актуальных проблем детской психиатрии – органическим психическим расстройствам. Несмотря на значительное число работ по данной проблеме, вопросы возрастной специфики, полиморфизма клинической картины, многофакторности их природы и вопросов профилактики остаются недостаточно исследованными. Особенно малоизученными являются биологические основы органических психических расстройств. Все это делает актуальным изучение клинко-психопатологических и клинко-биологических характеристик данных нарушений. Решение данного вопроса требует разработки и практического применения новых подходов к диагностике и анализу причин, вызывающих эти нарушения. Все это определило теоретические предпосылки предпринятого исследования, постановку его цели и задач.

В исследование были включены традиционные диагностические методы (клинко-психопатологический, клинко-динамический, нейропсихологический, психологический, нейрофизиологический, нейрорадиологический), позволяющие объективизировать клинические проявления и уточнить механизмы их развития, проведена тщательная статистическая обработка результатов работы.

Проведенное исследование имеет большое научное и практическое значение, так как позволяет выявить и сравнить феноменологические признаки психических нарушений, а также показать их зависимость от неонатальных факторов (гестационного возраста, степени тяжести состояния, длительности ИВЛ) у новорожденных, перенесших реанимационные мероприятия. Психопатологические и психологические характеристики позволили определить, что в основе психических расстройств лежит органический дизонтогенез. В результате проведенного анализа установлены клинические особенности и статистические релевантные факторы, позволившие выделить варианты психоорганического синдрома.

По результатам исследования, предложен комплексный полипрофессиональный подход к диагностике психических расстройств у детей дошкольного возраста, перенесших реанимационные мероприятия в неонатальный период, который позволит специалистам первичного звена здравоохранения (педиатрам, психиатрам, психотерапевтам), выявлять детей группы риска по психической патологии.

В ходе выполнения диссертационной работы Луговых Н.А. проявила высокую теоретическую и практическую подготовку в области детской психиатрии, широкие знания специальной литературы, анализ которой позволил ей с позиций современного видения проблемы подойти к реализации целей и задач исследования. В процессе выполнения диссертации Луговых Н.А. показала себя высококвалифицированным специалистом, умеющим творчески работать с научной литературой и корректно формулировать результаты проведенных исследований.

За годы написания диссертации Луговых Н.А. опубликовала 28 работ, в том числе 7 статей в журнале, рекомендованном Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Научный руководитель,
д.м.н. (14.01.06 – психиатрия), доцент
зав. кафедрой психиатрии ЮУГМУ

Е.В.Малинина

Подпись д.м.н., доцента Малининой Е.В.
заверяю начальник
управления кадров и спец.части

Т.В. Казакова

02.05.2017г.